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Hz angol állásokat 
60 kilométer mélységben benyomták
A németek az angol és francia csapatokat 
Franciaország még nem érintett részére 
vetették vissza —- A németek Amienshea

közelednek

Hivatalos
Vezérkarunk jelentés® A aém®t ®sti

! B crli it, március 28. A Wulff-iigynök 
.ség jelenti március 28-án este:I

Harcok a Scarpe és az A nerc mellett. A 
Somme és Avre között szívósan védelme­
zett falvakat foglaltunk el.

Bu d a p e s t. március 28. 
jelentés.

Veneziában helyenkint élénkebb ágyutiiz. 
A nyugati fronton támadásaink uiabh tért 

nyertek.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német Jelentés
Berlin, március 28. A nagy főhadiszál­

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A franciaországi csatatéren az angolok 
uiólag friss és más arcvonalakról idevont 
hadosztályokat vetettek harcba csapataink 
ellen. Bapaumetől északnyugatra az ellensé­
get régi tölcséré Hasból Bucquoyra és I tabu 
terne-ra vetettük vissza. Különös szívósság 
gal hiába küzdött az ellenség Albert vissza- 

. foglalásáért. Erős, páncélkocsikkal végrehaj­
tott támadások a város nyugati részén fekvő 
magaslatok lejtőin véresen omlottak össze 
A Sorométól délre hadosztályaink sok helyen 
régi ellenséges állásokon át egyengették tu t- j 
gnktiak az utat és az angolokat és franciákat 
Franciaországnak 1914. óta a háborúban 
még érintetlenül maradt vidékére verték 
vissza. j

A német trónörökös győzelmes csapatai 
feltartóztathatatlan támadásban St. Quentin- 
töl a Sonimeon át az ellenséges állásokat f>0 
kilométernyi mélységben benyomták, leg 
nap Plcrreponttól elönyomultak és elfoglal­
ták Mont-Dldiert

Veszteségeink a normális határokon be­
lüliek, egyes gyújtópontokon súlyosabbak. A 
könnyű sebesülések számát az összes vesz 
fesegek 60—70 százalékára becsülik.

A lotharhigíai arcvonalon a tüzérségi 
harcok erösbödtek.

Richthofen báró százados 71.. 72. és 73. 
légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF. 

első főszállásmester.

136 angol hadosztályt vertek meg 
a németek

Berlin, március 28. A Tagblatt haditudó­
sítója jelenti a nyugati harctérről:

Égy pillantás a harctérre meggyőzhet 
; bennünket arról, hogy az újabb térhódítás 
még nagyobb, mint az előző napon. Vilmos 
császár tegnap fogságba esett angol tisztek­
kel találkozott, akik tiszteletteljesen köszön- 

.tették, mire a császár odakiáltott feléjük:
— Mindnyájan jól verekedtetek!
Az angolok vereségének nagyságát a 

‘ nagy térhódításnál is világosabban mutatja a 
megvert angol hadosztályok száma. A tárna 
dások első napján IS angol hadosztály állott 
velünk szemben. Az által, hogy harcvonalunk 
északra kibővült, 3 további angol hadosztályt 
vontunk a küzdelembe. Az offenziva negye­
dik napján az ellenség IS ni hadosztályt ve­
led a harctérre. Mind a 3tí hadosztály több 
mint az egész angol hadsereg fele. Különö­
sen nagy a zsákmány angol tankokban. Az 
ellenséget nagyon meglepte az, hogy nemet 
tankok vonultak fel a támadás során.

önuralmukat. Az angolok helyzete kétség te 
lentil válságos s csupán az angol tartalékok 
beavatkozásában van megnyugtató remény. 
.4 németek Amienst akarják elérni és et akar­
ják vágni az angol esapatukat a franciáktól, 
hogy megközelítsék a tengert. A többi olasz 
ap valószínűnek tartja, hogy a kedvező idő 

bekövetkeztével a szövetségesek többi front­
jukon is támadni fognak.

Krisztiánul, március 28. A Morgenbladed 
szerint a németeknek sikerült az angolok 
frontját áttörni, úgy. hogy az angolok hely­
zete igen komoly, megvert seregeik vissza­
vonulóban vannak. A nemetek megtettek az 
Amiettsbe vezető al első reszel.

Base!, március 28. Az entente hosszabb 
nyilatkozatban beszámol az offenziva eddigi 
lefolyásáról. Lehetséges, hogy a németek 
további teriiletekeí is vesznek cl csapataink­
tól. • A nyilatkozat azzal végzi, hogy a né­
met hadvezetőség főtörekvése Amiens elfog­
lalására irányul.

Ä németek 25 kilométernyire 
vannak Amienstől

Köln, március 25. A Kölnische Zeitung 
hadi tudósítója jelenti a nyugati harctérről: 

Már csak huszonöt kilometer választ el ben­
nünket Amienstől. Hallatlan tömegű muníciót 
zsákmányoltunk. Az angol tüzérség már csak 
néha-néha tüzel, úgy látszik, hogy az egysé­
ges vezetés megszűnt. Égy helyen egy egész 
tüzérezredet minden ágyújával és legénységé 
vet elfogtunk. Csupán az angol gépfegyver- 
osztagok fejtenek ki ellenállást, de ezek is 
rendszertelenül.

Lugano, március 28. A (orrtere delta 
Sera írja a nyugati harcokról: A Somme 
mentén harcoló angol csapatok elvesztették

Megkezdték Pária kiürítését
Madrid, március 28. Franciaországból 

étkező utasok elbeszélése szerint Lraticiaor- 
szág déli részén levő városok tele vannak 
menekültekkel. Toulousban annyian vaunak, 
hogy lehetetlen őket elszállásolni és az utcán 
alszanak.

Lyon, március 28. Paris kiürítése a leg­
nagyobb sietséggel megy végbe. Nem való­
színű, hogy a kormány ismét Bordeauxha 
költözik, mert ott a lakosság hangulata meg­
bízhatatlan. A kormány valószínűleg hlan- 
tesbe teszi át székhelyét.

Genf, március 28. A Times jelenti: A fe­
nyegetett francia vidékről teljesen eltávolí­
tották a polgári lakosságot. A fővároson ke­
resztül megindult népáradat nagy ijedelmet 
keltett Parisban, ezért a kormány intézkedett, 
hogy a menekülök elkerüljék Párisi, ahol 
rendkívül nagy az elkeseredés. A szocialis­
ták vádolták Clemenceaut, aki most, a leg- 
gyűlöltebb ember Franciaorszában. A főváros 
egyre üresebb lesz. A vasutak túl vannak zsú­
folva s egy jegyért 2000 frankot is kémek.

50 francia hadosztály megy 
az angolok segítségére

Zürich, március 28. Loch tábornok har 
mine hadosztályból álló nagy francia haáse 
rggel útnak indult, hogy az angolok segít*' 
gere siessen.

A francia főhadiszállást 
Athetyeilk

Genf, március 28. \ francia íőhadiszálH- 
son fontos tanácskozások voltak, amelyen a 
főhadiszállás áthelyezéséről is szó esett. A 
tanácskozáson Lloyd George, az angol had­
ügyminiszter és a municlós ügyek államtit­
kárja vettek részt. A lapok jelentése szerint
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Ludendoiff a győzelemről
A Vossischc Zeitung 

tudósítója előtt Ludendorff a következő nyi­
latkozatot tette:

A tűmet hadvezetöség az elért ered­
ménnyel nagyon meg van elégedve, de azért

a tanácskozáson egy Amerikához intézendő j szolgák 
előterjesztésben állapodtok meg.

altiszteknek, szolgáknak, napszámosoknak s 
, ,0 , I munkásoknak 120 K; az állami tisztviselőkBerlin, március 28. A Vossischc Zeitung' zülötIen árváinál 240 K; az állami dijnokok.

özvegyeinél 200 K; 1011. évi de­
cember hó 31-e után elhalt állami altisztek 

szolgák özvegyeinél 240 K; más állam:

altisztek és szolgák szülődén árváinál 120 
K; az állatni napszámosoknak és munkások­
nak állami ellátás élvezőében álló szülődén 

1 árváinál 80 K; a kegydijas volt állatni alkal­
mazottaknál, valamint azok özvegyeinél 180 

ÚVa ‘'dem a német népet, hogy túlzott rémé- i —300 K; kegydijas szülődén árváknál 120 
nyékét ne tápláljon. A nyugaton folyó rend : koronában állapítja meg. Az özvegyek közül 
kiviili események eredménye csak lassú lép- azok. akiknek férje a háborúban tcijesitett 
lekkel mehet előre.

Kiihlmann államtitkár kitüntetése
lines, március 28. Őfelsége Kühlmann 

német külügyi államtitkárnak a Szent Istvdrt- 
rend nagykeresztiét adományozta.

téridő ki. A felsorolt segélyekben részesiten- 
dők a vármegyei, a községi közigazgatási és 
közkórházi nyugdíjasok, a nyugdíjas községi 
és körorvosok, az országos tanári nyugdíjin­
tézet nyugdíjasai, a ni. kir. államvasutak;

vagy iiyugbírpénztárá-; 
és erdészeti társládáknak, 

a vizmesteri nyugdíjalapnak, a várost pénz- j 
A gazdasági tárgyalások befe-1tar ^.vugdijalap, uyngdliimézet) nyugdíjasai.

i az 1848—49-iki honvéd nyugdíjasok és az 
■l s X1" 1848—49-iki honvédeknek nyugdíjban része­

sük') özvegyei, valamint a felsorolt pénztárak i 
terhére ellátást elvező özvegvek és árvák is. 1

Megállapodás Romániával 
a gazdasági Kérdésekben

Becs, március 28. Romániával a gazda­
sági kérdésekben elvileg megállapodtunk. A 
szerződéseket azonban még át kell dolgozni.
Ez 1—2 hetet fog igénybe venni. A központi 
hatalmak delegátusai hazautaznak korma- nyugdíjintézetének 
nyaikhoz. Ta'uat basa már elutazott, Küld- uvk, a bányászati 
mann, Czernin gróf és Redoslawov holnap 
utaznak haza.
főzése után visszatérnek Bukarestbe 
z.ődés együttes aláírása végett.

Német lap a román királyi pár 
detroninalasarót

Hérán, március 28. Bukaresti lapok hír­
adása szerint a román királyé érzékenysége 
folytán a békeszerződést nem a királyi palo­
tában, hanem a kereskedelemügyi miniszté­
riumban Írják alá. Éhez a hírhez a Kölnische 
Zeitung a következőket fűzi hozzá: Nekünk 
ezzel az érzékenységgel nem szabadna tö­
rődni, hanem detronizúini kellene a román ki­
rályi párt, amely a háború alatt is a legel len - 
ségcsebb tevékenységet fejtette ki, aminek 
arra kellett volna vezeftii bennünket, hogy a 
családot a Románia feletti uralkodásból egy­
szer s mindenkorra kizárjuk.

Odesszát nem szállották meg 
a boisevikiek

Sajtóhadiszállás, március 28. A Reuter- 
hogy a bolseviki-

(tisztjelölt) vagy
viselőjelölt) halt meg és akik katonai özve­
gyi nyugdijat is kapnak, az élvezett polgári 
özvegyi nyugdíj összegére való tekintet nél­
kül 240 K háborús segélyben részesülnek. — 
Az 1918. évre szóló háborús segély négy 
egyenlő részletben és pedig az első részlet 
az utalványozás után azonnal, a második 
részlet 1918, év április havában, a harmadik 
részlet 1918. év július havában és a negye­
dik részlet 1918. év október havában íize-

i *>18. március >9.

Szilágyi (iéza timámiestcr It KJ K. Hajdú Áron 
timármester 1(K) K, Piros József né timármes- 
ter 100 K, Villás Ferenc timármester 100 k 
Sarkad! Fcrencné timármester 100 K. M-ues 
János földbirtokos 100 K, Balogh János föld- 
birtokos 130 K, Csobai Péter földbirtokos 100 
K, Váczi Ferenc földbirtokos 100 K, ifj. Papp 
Mihály földbirtokos 100 K, Szatmári Peren- 
földbirtokos és neje 100 K. Bakóczy Pété-- 
földbirtokos és neje 100 K. Szilágyi Gábor ti­
mármester, Kiss Lászlóné timármester, Kiss 
József timármester. Nemes Ferenc gazdái 
kodó, Schwartz Fülöp kereskedő, Baku János 
gazdálkodó és neje, Győri Istvánné földbirto­
kos, Takács Sándor földbirtokos, Bundi Sáu-ténylcges katonai szolgálat folytán mint tiszt kos, í ax ____________ _ ^

(tisztjelölt) vagy katonai tisztviselő (tiszt- dór sertéskereskedő, Kapros Józsefné^háztu
lajdonos, Lakatos Mihály földbirtokos 50—50 
korona, Diószegi János földbirtokos 60 kor

10,000 korona egy napon 
a Zita-napra

Nemcsak Debrecen, de egész Hajdumc- 
gye szive dobbant meg a 39. gyalogezred és 
a 16. huszárezred árváiért és a babérkoszorus 
hősök családjainak segélyezésére szánt alapra 
a megye községei egymásután küldik be ado­
mányaikat.

A debreceni és hajdurnegyei Jiős fiuk 
dicső emlékének áldoz a város és a megye 
közönsége, amikor árván hagyott családjait 
külön segélyalapból gyámolitani akarja. Ezt 
az alapot a hősök emlékéhez, de a inegye és 
város hazafias érzéséhez is méltóvá akarja

Láng Lajos báró meghalt
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Láng 

Lajos báró egyetemi tanár, Debrecen város 
1. kerületének országgyűlési képviselője, ma 
este háromnegyed 7 órakor meghalt.

Láng Lajos báró a Khuen-Héderváry- 
kormány megalakítása alkalmával lett Deb- 

I récén 1. kerületének képviselője, ahol Körösi 
i Kálmánnal szemben választották meg nern- 
: zeti munkapárti programmal.

I.áng Lajos báró nemcsak mint politikus, 
de mint tudós is egyik kiválósága volt a ma­
gyar politikai és tudományos életnek.

, Négy év óta betegeskedett; 1914. tava­
szán hirtelen szivgyöngeség fogta el és ak­
kor hosszabb ideig feküdt is. Orvosai taná­
csúra Nauhcimba ment, ahonnan egészsége­
sebben tért vissza. Orvosai pihenést ajánlot­
tak neki, azonban ö tovább is napról-napra 
följárt az egyetemre. Az elmúlt héten Becsbe 
utazott, ahonnan visszaérkezve szivgörcsöket 
kapott s több napig ágyban feküdt. Hétfőn 
jó! érezte magát s napokig hosszabb sétákat 
tett a Dunapartou. Ma délben hirtelen rosz- 
szul lett s este háromnegyed 7 órakor a sziv- 
szélhiidés megölte.

Halálát felesége, aki Horváth Boldizsár 
\o!t igazságügyminiszter leánya, és két fia, 
Boldizsár vezérkari ezredes és Mihály or­
szággyűlési képviselő gyászolja.

■ — — ............. ..... ..... vi i/vuviiví> 10 if ivi w vti árvái ja 1 un ,
tenni Debrecen és Hajdumegye közönsége és 1 LAliunyta országszerte úgy politikai, mint
amint nemes szívvel lerója az áldozatkészség a tudományos világban mély és igaz részve 
és hála adóját Debrecen, úgy siet azt követni

ügynökségnek az a hire, 
csapatok ismét elfoglalták Odesszát, teljesen 
alaptalan. A várost a szövetséges csapatok 
tartják megszállva s napok óta felles nyuga­
lom van.

Hajdumegye is.
1 Alább soroljuk tel a nemes példában elől 
járó hajüumegyei községeket, amelyek a teg­
napi nap folyamán saját szekereiken kiiídőt- 
tes be ajándékaikat és eikiiidötték a maguk 

j körében gyűjtött készpénzt is. Ez pedig a kö- í 
! vetkező:
I najdudorog 1089.91 korona, Hajdusám- 
son 948 korona, hajduszovát 686.50 korona, 
Eö.des 400 korona és 2000 korona értékű ter­
mészetben! a.iandek, Eiajduoöszörmény rend. 
lan. ^varos összesen 200 korona, Vatnospércs 
195.70 korona és 500 korona értékű termé­
szetbeni ajándék, Egyek 86.80 korona, Erva- 
sad 52 korona, Munostorpetri 50.12 korona. 
Lovas Dániel Eritiihályiaiva mo korona, Ma­
gyar Lajos Berettyőszéplak 50 korona, Sziki

Özvegyek és árvák újabb háborús 
segélye. A hivatalos lap mai száma közli a 
kormány rendeletét az állami nyugdíjasok­
nak és nyugbéreseknek. valamint az állami 
alkalmazottak özvegyeinek és szülötten ár­
váinak újabb háborús segélyben való része­
sítéséről. A rendelet a háborús segélyeket 
a lakbér nyugdíjt nem élvező tisztviselők ré­
szére 600 1200 koronában, a lakbérnyugdi-
,ias tisztviselők részére 360—780 koronában,; Károly Lrmihályralva 30 korona Uaszner 
*&%*?*. •AfiO—^OO koronával, lakbérnyug- be.a Ermiiháiyfalva 30 korona. Rosinger lo- 
dijnélkuli altiszteknél és szolgáknál 300—480 zsei Nagymajor 50 korona, 
koronában; lakbérnyugdj élvezetében álló Debrecenből tegnap a következő nagyobb 
oln7; ekc,,e^1 szolgáknál 24(1 K; más altisz- adományok tolytak be az áilomasparancsnok- 
,L/^a LJ’/u7(mgvk 11 fó’,oa?szU"1 os°kHál és mim- Sí‘gnul: Nyilas István földbirtokos Mii K 
no/, • 19Ll 6vi január ho 1-je-előtt Debreceni Kereskedelmi Csarnok 300 K Köz- 

t,IZt.V,,Self,k , begyeinél 480 gazdasági Bank es Váltoiiziet r-t 200 K 
mnliT zn9 ' ,évi, dcc,e'Tvber lió 31-i-ke után I Liso Debreceni MésziioinoKkŐtégiagvár r-t' 
600 K -^7^oi3 zv'ro °k özvegyeinél 360-! 200 K, Kernnoífer Jozsei kir. tanácsos íoo 
. P, az > 3-e lanuar lió 1-je előtt cl- K, Balogh János földbirtokos 100 K, V értess v 

a t aham, dnnokok özvegyeinél 360 K; az ’('-bor töidbirtokos um K. Porcsin Ferenc ii- 
* T ,L.VI december hó 31-e után c.lialt ál- mármester (pótlólag) 100 K. Juhasz Zsigmond 
Iáim dijnokok ozvegyemd 300 K; 1912. évi timármester 100 K. Szabó Sándor thin 
januar hó l-e előtt elhalt állami ahisztek és tér 100 K. Pető Józsefné «in,ánneJte, Sol­

tét keli.
Életrajzi adatai a következők:
1849. október 13-án Budapesten szülé­

iéit. Középiskolai tanulmányait Budapesten 
végezte, majd Parisban és Berlinben tanult 
néhány évig. Hazatérve mint szépirodalmi Író 
működött. A jogi szigorlatok után a nemzet- 
gazdaság magántanára lett a budapesti egye­
temen; ugyanez időben az „Ellenőr“ közgaz­
dasági munkatársa lett. 1878-ban a szakcsi 
kerületben választatott meg képviselővé sza­
badelvű pár ti programmal. 1881-ben Pápa vá­
ros választotta meg képviselővé. Közben hír­
lapiról tevékenységet feltett ki. — 1889-ben 
pénzügyminiszteri államtitkár lett. 1893-ban 
megvált a pénzügy minisztérium tói s újból el­
foglalta egyetemi tanszékét. Még ez évben 
uiMI a jogi kar dékánjává, maid az akadémia 
rendes tagjává s az akadémia nemzetgazda- 
saK1 bizottsága elnökévé választatott. A kö­
vetkező évben megalapította a Közgazdasági 
I arsasagot, amely szintén elnökévé válasz- 
totta. Emellett tevékeny részt vett a Ház vi­
taiban és a kvótabizottságnak is ági a volt. 
1896-ban a nagybányai kerületben megválasz- 

;| képviselőház egyik alelnöke lett.
” , ben valóságos belső titkos tanácsos lett. 

Ivl1-- május 5-én kereskedelmi miniszterré 
nevezték ki, mely állásától a Széli-kabinet le- 
mondasakor (1903.) megvált; június 27-én ni­
ne. kinevezték kereskedelmi miniszterré, de a 
Kliiien-Jíédervárx -kabinettel őt is felmentet­
ek s november 1.3-án visszatért az egyetemi
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katedrájára. A Khuen-kuvmánv alakulásakor 
a/ általános figyelem és érdeklődés központ­
jában állott, mert Khuen-Hédervárv naponta 
felkereste, hogy tanácsát kikérje. A válasz­
táson két kerület Versec és Debrecen 
is megválasztotta képviselőjéül.

A csoda-ágyú
(Négy pere alatt ár a lövés a célhoz)

*

Mig az istenítélet dúlja a csatamezőt, ad­
dig valahonnan megszólal egy elrejtett csoda- 
alkotás és, mint mikor az óriás hétmértföld- 
nyiről dobja haza (végzetes közeledését je­
lezve) a hétmázsás buzogányát: azonkép do­
bálja Páris városára a pusztító bombákat. A 
jó párisiak nem tudták mire vélni a dolgot. 
Mikorra pedig meggyőződte karról, hogy se 
nem Zeppelin, se nem repülő bombája, hanem 
ágyú gyilkos magja: akkor nem értették a 
got. Hol lehet olyan ágyú, amely huszonnégy 
centiméteres bombát eldob százhúsz kilomé­
ternyire? És a bulcvár-fantázia ki is találta 
hamarosan, hogy az állóharc ideje és szüne­
tei alatt a német egy sok kilométeres alag­
utat ásott Parishoz harminc kilométernyi kö­
zelségig s onnan lövi valamely elrejtett hely­
ről a várost.

És egész Páris megdermedve áll e bom­
bázás hatalma alatt és azon töri a fejét: mi 
magyarázza meg e csodát? Pedig ez a bom­
bázás csak egy kis jelentéktelen epizódja an­
nak az egetverő drámának, melyet Hinden- 
fcurg rendez, akit császárja ez alkalomból 
olyan rendjellel tüntetett ki, melyet eleddig a 
világon csak egy ember \iselt, Blücher, mi­
kor mgverte Napóleont Waterloonál.

A párisi bombázás titka alkalmasint ez:
A háború elején, mikor a németek oly gyors 
tempóban gázoltak át Belgiumon és közeled­
tek Párisihoz, egyszer bizalmas értesítést kap­
tunk arról, hogy Németország terve az invá­
zió Angliába. Ehhez különösen megkonstruált 
szállító tutajok terve van készen és^ vannak 
ágyúi, amelyekkel az átkelés alatt Caiaisból 
bombázni tudják Dowcrt, sőt Londont is. Ezt 
a tervet meghiúsította a máméi csata, mely 
a németeket sikeresen meg tudta állítani. — 
Az ágyú azonban megvan s most Power és 
London helyett — Parist bombázza.

Ennek alkalmasint nagy az erkölcsi ha­
tása, de azt tartom, a megtévesztő hatása is. 
Mert nem vagyunk benne bizonyos, hogy a 
németek most csakugyan Párisra mennek-e 
és az ágyukat most csak kipróbálták, mert 
nem mondtak le eredeti rendeltetésük ter­
véről. I

Párisi jelentések szerint mindenütt arról 
beszélnek, hogy milyen lehet az az ágya, a 
mely Párisi lövi. A Petit Párisién egyik tu­
dósítója megkérdezte Painlevé volt hadügy­
minisztert és miniszterelnököt, aki egyébként 
tanára a fizikának, fejtse meg a német ágyú 
titkát.

— Leltet, felelt Painlevé hogy az 
ellenség a tüzértudományt olyan eljárással 
kapcsolta egybe, mellyel a kilőtt lövedék kez­
deti sebességét állandósítani tudja. 1 eszem 
azt, uj alapon oldotta meg a lövedék repülé­
sének módját, vagy pedig megvalósította a 
visszalökés nélküli ágyút, úgy. hogy nagy 
magasságról Zeppelin-léghajóról tudja lőni a 
várost. .— De ha a németek megmaradnak a 
klasszikus tüzérség elvénél, annál, amely ma 
minden ismeretes tüzelőrendszer elve, akkor 
elsősorban is meg kell kettőzniük az agy ti- 
csőből kifutó lövedék 800 méteres kezdeti se­
bességét legalább 1600 méterre másodpercen- 
kint. Ez maga is óriási ugrást jelentene a tü­
zérség fejlődésében.

A Nieuwe Rotterdamsohe Courantnak je­
lentik Párisból:

Hire jár, hogy az az ágúi, mellyel a né­
metek Párist tűz alá vették, kettösburku löve­
déket lő ki. A lövedékben még egy gránát 
van, mely az elsütés helyétől 38 kilométer­
nyire kiszabadul a külső lövedékből és sikló- 
repülésben még 70—80 kilométert tesz meg.

Párisi hivatalos közlés szerint az a mesz- 
szehordó ágyú, amely Párist bombázza, egy 
kétszáz milliméteres osztrák-magyar ágyú.

DEBRECZBNi HóBüfcTl.EN VJSAti

Mochut tábornok, a tüzérségi ügyek in­
tézője a Tcmpsbcn a következőket Írja:

\ lövedék eddig feltalált darabjaiból 
nem lehet megállapítani az uj találmány szer­
kezetét. Bizonyos, hogy a lövedék nem hosz- 
szu és a súlya csekély.

(A bécsi Telegraphen Compagnie tudósí­
tása is azt mondja, hogy az ágya a monar­
chiában készült, 200 milliméteres és huszper- 
cenként adnak le belőle egy-cgy lövést. Így 
tehát mindenesetre egészen uj, eddig isme­
retlen szerkezetű ágyúról és olyan lövedékek­
ről van szó, amelyeknek a robbanó erejéről és 
töltéséről még semmit sem hallottak. Bécsi 
szakköröknek az a véleményük, hogy az 
ágyút a piiseni Skoda-gyárban készítették.)

A Neue Freie Presse munkatársa felke­
reste a bécsi műszaki körök kiváló szakértő 
személyiségét és beszélgetést folytatott ve­
lük a 120 kilométeres bombázásról, a csoda- 
ágyú szerkezetéről és a Páris kivetésére fel­
használt lövedékekről. A meginterjúvolt tudó­
sok egy része kijelentette, hogy Parisnak 
ilyen hatalmas távolságról való bombázása 
annyira hallatlan ős csodálatos, hogy nem 
is alkothatnak maguknak erről véleményt i 
mindaddig, mig bővebb részletek nem érkez­
nek. Néhányon a megkérdezettek közül ke­
zükben ceruzával a ballisztika törvényei alap­
ián tettek számításokat, de nem voltak képe­
sek végleges megítéléshez jutni, mert eddig 
ilyen ágyúnak és lövedékeinek a szerkezeté­
ről semmit sem hallottak, sem a löveg súlyá­
ról nincsenek biztos adatok. Az egyik tudós­
nak a véleménye szerint a Páris bombázásá­
nál felhasznált agyú csöve valószínűleg rend­
kívül hosszú és agy van elkészítve, hogy a 
rendesnél nagyobb töltéssel lőhetnek belőle.
\ löveg alighanem 240 milliméteres gránát, 
amelynek 2300 méter kezdő sebességgel kell, 
elhagynia a csövet és mindenesetre óriási 
magasságban süvített, amikor a legmagasabb 
pontot elérte.

M.a érkezett berlini jelentés szerint a 
francia sajtónak a tnesszehordó ágyukra vo-j 
na tkozó találgatásával kapcsolatban azt je-1 
lentik, hogy a lövedék 1500 méter kezdőse-j 
bcsséggel repül ki a csőből. Óriási magasra 
emelkedik, hogy a ritkult levegőben folytassa [ 
útját. Az elsütéstől a célhoz érésig körülbelül: 
négy percnyi idő kel).

5 órai kezdettel, 7 órai cs V órai kezdettel 
lovag Kassay tartja csodálatos és bámulatot 
keltő szenzációs illúzió- és_ biivész-előada- 
sait. Mindegyik előadás két óra hosszat tat t. 
Hétfőn délután 3 órakor a Favorit operett 
kerül színre. 5, 7 és 9 órai előadásokon pe­
dig lovag Kassav csoda bitvészelőadása lesz 
műsoron. Az 5, 7 és 9 órai előadások hely-
árai a következők: Zsöllye 2 kor. 40 fillér.

I kor. 80 fillér. Elsőrendű zárt- 
Másodrendü zártszék 70 rrtlér. 

sor 1 kor. Erkély többi sor 80 
páholy 5 személyre 10 korona

.’ámlásszék 
szék 1 kor.
Erkély első 
fillér. Egész 
20 fillér.

Honoré Balzac világhírű regényét. „A 
szamárbőr“-t mutatja he szombaton és va­
sárnap az Uránia. E szenzációs film fősze­
repét Alwin Neuss iá tsz a.

Ncwyork szépe. A legjobb amerikai fil­
mek egyikét tűzte műsorra az Apollo szom­
baton és vasárnap. Meglepő szépek Newyork 
utcai felvételei. A dráma témája a művész- 
életből van merítve.

Az Arany Bika-moziban szombaton az 
„Asszony asszony ellen“ cimü négyfelvortá- 
sos társadalmi dráma Lu-Synd-del a fősze­
repben és egy három felvonásos vígjáték, a 
„Mucsaiak a Tátrában“ kerül vászonra.

Ma, pénteken délelőtt jelenik meg a 
Színházi Figaro húsvéti száma öt gyönyörű 
képpel és meglepetést keltő tartalommal.

SZÍNHÁZ

MŰSOR :•
VIGSZINHÄZ.

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Aranykakas, énekes bohózat. 
VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné.

Este: Csókon szerzett vőlegény. 
HÉTFŐ: Délután: Favorit, operett. Fste: 

Csókon szerzett vőlegény.
CSOKONAI-SZINHÁZ,

’ÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Eleven ördög, operett. 
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros.

Eleven ördög.
HÉTFŐ: Délután: Tatárjárás. Este: 

ven ördög.

A) béri. 
Fste:

Ele-

Ma nincsen előadás, (A színházi iroda 
jelentése.) Ma, Nagypénteken, mindkét szín­
ház szünetel. A színházi pénztár csak dél­
után 3 órától 5-ig van nyitva. Holnap, nagy­
szombaton. csak a Csokonai-szinliáz tart elő­
adást, még pedig a feltámadás! ünnep után, 
esti 8 órai kezdettel. Szilire kerül az Eleven 
ördög.

Húsvéti előadások a Csokonai-szinliáz 
ban. (A színházi iroda jelentése.) Husvét va­
sárnapján délután a Vasgyáros, színmű, este 
az Eleven ördög, operett, husvét hétfőn dél­
után a Tatárjárás operett és este az Eleven 
ördög kerül színre.

Húsvéti előadások a Vígszínházban. (A
színházi iroda jelentése.) Husvét vasárnap és 
hétfőn négy-négy előadás lesz a Vígszínház­
ban, akárcsak a mozikban. Husvét vasárnap 
délután 3 órakor mérsékelt bel várakkal a 
Csárdáskirályné operett kerül szilire. Azután

• * *

Nagy pénteki istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban az istentiszteletek 
Nagypénteken a következő -,orrendben tar­
tatnak: a Nagy tamilomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 óra­
kor Kolozsváry Kiss László segédletkész; a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele < iyörgv lelkész, délután 2 órakor Ör­
dög Lajos segédlelkész; a Kossuth-utcat 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih 
Sándor lelkész, délután 2 órakor Nemes Ist­
ván segédlelkész: az Árpád-téri templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán se- 
gédielkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc 
segédlelkész; az ispotályt templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Nemes István segéd­
lelkész. délután 2 órakor Erdélyi Sándor se- 
gédlclkósz; a homokkerti imaházban délelőtt 
9 órakor prédikál Kovács dános hitoktató lel­
kész.

Az ágostai hitvallású ev. templom­
ban Nagypénteken délelőtt 9 órakor német 
nyelven úrvacsorát oszt Staedel Vilmos tá­
bori lelkész. Délelőtt 10 órakor az istentisz­
teletet magyar nyelven végzi Materny Lajos 
főesperes. Utána urvacsoraosztás. Délután 
5 órakor prédikál Lábossá Latos árvaházi 
lelkész.

Kinevezés. A hivatalos lap mai száma 
I közli, hogy a császári és királyi ház és a 
kiüli gyek minisztere Oajzágó I.ászló dr. 

i debreceni kir. törvényszéki bírót az auszt- 
! riai cs. és kir. és a magyar kir. konzuli fö- 
í törvényszékhez titkárrá nevezte ki.

A debreceni tüzérek a világháború 
ban. A cs. és kir. 34. tábori tüzérezred, a 
melynek tisztjei és legénysége sorában igen 
sok debreceni és hajdumegyei tüzér küzd 
mái' negyedik éve. most kötetbe gyűjtötte az 
ezred háborús históriáid!. A mi tüzér fiaink 
a vitéz 34-es tüzérezred kötelékében ott 
voltak a megvívott Belgáidnál, a szomorít 
emlékű Rohatynnál, a vérzőn védő Kárpá­

toknál, Homonna mártűrnapjainál, a nagy­
szerű Görbéénél, Tirol hegyormain. Lemberg 
diadalmas felszabadításánál, a sivár Albánia 
mocsárlázaiban, a betörő Románia szétzúzá­
sánál, lengyel mezőkön és bukovinai domb­
hátakon. hazai föld védelmében és szövetsé­
gesek támogatásában: mindenütt, ahol vál­
ságos volt a helyzet. És mindenütt diadallal. 
Az ezred ragyogó sikereiben kiválóan része­
sek voltak a debreceni és hajdumegyei tüzé­
rek s az ö nagyszerű haditénveik külön gyö­
nyörű fejezetei lesznek a 34-es tüzérek hadi.
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albumának. Hz a hadialbum több .száz 
képpel tarkítva — gyönyörű kiállításban je­
lenik meg s az árából befolyó tiszta jövede­
lem az ezred árváit, özvegyeit és rokkantjait 
illeti. A hadialbum megrendelhető a es. és 
kir. .14. tábori tüzérezred nótütegénv! Nagy­
váradon s oda küldendők a hős tüzérek ár­
vái. özvegyei és rokkantjai iax ára szánt ado­
mán.\ ok is.

Windiich-üraetz herceg Becsben.
Becsből táviratozzák: Windisch-Oraetz ha­
jas herceg közélelmezési miniszter ma dél­
előtt Becsbe utazott. Délután hosszasan tár­
gyalt Landwehr tábornokkal, fis te ő órakor 
a király kihallgatáson fogadta.

Hústalan husvél Megemlékeztünk 
tegnap a lmsrp><osok gyűlése kapcsán arról, 
hogy e gyűlésen megállapítást nyert, hogy 
a húsárak régi maximálásának fentartása 
miatt az iparosok képtelenek húst ki szolgál­
tatni a közönségnek, úgy. hogy húsvétim egy­
általán nem leltet luist kapni. -\z. erről Írott 
cikkünkbe tévesen ug.\ került ez bele. hogy 
husvétig nem lesz hús. Sajnos, nem Inisvv- 
tig. hanem a jelenlegi húsárak fentartása 
mellett továbbra sem lesz hús. A közönség s 
különösen a dolgozó emberek a Ints vét egyet­
len pihenő napján sem fognak húshoz jutni a 
maximáló hatóság jóvoltából.

Visszaélés Várnay László nevével. A
színtársulat kitűnő művészének. V á r n a y 
Lászlónak nevével valami szélhámos, akit 
eddig nem skerült iclepleiii. napok óta visz ■ 
szaél és különböző csalásokat követ el. Így 
kereskedőknél Varnav nevére és számlájára 
árukat vásárol hitelbe, kisebb-nagyobb ősz- 
szegeket csal ki s kér kölcsön. Várnay 
László megdöbbenve értesült a vakmerő 
szélhámos manipulációiról, amelyekkel már 
sok embert rnagkárositott. Tiltakozik az el­
len, hog\ valaki az ő nevére hitelezzen és 
bárki is az ő nevével jelentkezőnek kölcsönt 
vagy egyebet ad om ö hitelt vagy kölcsönt 
senkitől sem vés igénybe és senkit sem ha­
talmazott föl arra, hogy az ö neve alatt hitelt 
kérjen.

Gyors- és gépírásban gyakorlott kis­
asszonyt keresünk. írásbeli ajánlat bizonyít­
ványokkal személyesen nyújtandó be Hege­
dűs és Sándor könvvkiadóhivatalában.

A galíciai menekültek eltávolilása. A 
városi tanács mai üléséből fölhívta a rendőr­
séget, hogy intézkedjék, hogy a még „Deb­
recenben tartózkodó galíciai menekültek má­
jus f-ig hagyják el a város területét.

- Szénsavas mész eladása. Zöld Jó­
zsef tb. tanácsnok közli: Arra a körülményre 
való tekintettel, hogy a növendék sertések 
táplálása a mai takarmánvszük időben külö­
nösen a csontozat megfelelő fejlesztése szem­
pontjából ütközik nehézségbe, az Állat- és 
f akarmányforgaJmi r. t. elhatározta, hogy a 

gazda közönségnek szénsavas meszel bocsát 
rendelkezésére. Tájékozásul a társaság az 
alábbiakat közli: Szénsavas mészből (Ősza­
póit kréta) 100 kgr. élősúlyra naponkint 10 
grammot kel! adagolni. A szénsavas mész 
etetése legegyszerűbben oly módon történik, 
hogy kiszámítjuk, hogy egy hétre a sertés- 
állomány minden 100 kgr.-iával mennyi ten­
gerit akarunk etetni és ehhez hétszer tiz 
gramm szénsavas meszel keverünk. A meny­
nyiben ez a számítás nehézséget okozna, 
megfelelő az is. hogy minden 100 kgr. ten­
geridarához 2 kgr. szénsavas meszel, vagyis 
két százalékot kevernek hozzá. A szénsavas 
mész ára mázsánk)tn körülbelül 24 korona 
>sz, ab gyár. Akiknek szénsavas mészre \um 
szükségük, igényeiket a városi tanács gaz­
dasági ügyosztályánál (városháza, emelet 2S 
ajtó) a délelőtti hivatalos órák alatt ámilk 
ő-ig bejelenthetik.

- - Felső kereskedelmit végzett kisasz- 
szunyt keresünk irodánkba. írásbeli aiánlat 
bizonyítványokkal lehetőleg személyesen 
nyújtandó be Hegedűs és Sándor könyv- 
kiadóhivatalában.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK I

Húsvéti
előadások

Husvét vasárnap
délután 3 érái kezdettel

<- bt*1- e a.

5, 7 és 9 érái kezdettel

modern illúzió- és büvészelőadása
8 legszebb és legjobb nagy iátuíipsság! 
Felülmúl minden produkciót.

Helyárak
az 5,7 és 9 órai előadásokon:
Zsöllye 2 kor. 40 íil!., Támlás­
szék 1 kor. 80 fill., 1. rend fi 
zártszék 1 kor,, II, rendű zárt­
szék 70 lük, Erkély első sor 
1 kor., Erkély többi sor 80 fill,, 

állóhely 40 fill.
Páholy 5 személyre K 10 20.

OOOOÖOOOOOOOOO

Húsvéthétfőn
délután 3 órai kezdettel

Favorit

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Aranyat-e*fietat, 
brlllláittokat, bármi -
rfft e«ó!ó záloglevele- 
két (záloccédnlákatl 
ée egyéb tárgyukat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívás« 
házakhoz!* elmegyek 
Steiner Mihály, Sxt- 
chenvl-titoa 19. szám.

Eladó
a Péterfia-utca 11. s»ímii 
ház. öt lakosztály, 1**6116 
nacy udvar As óriási 
kerttel. É'fékezhetni nz 
Alföldi Takarék pénztár­
nál

Eladó
Kámmmi-ut mentán Oeróbi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház. 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat górét 
stb. Az egész telek' drót 
kerítéssel van körülkerítve, 
2 hold szóló, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szóló teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák {tankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

Eladó szóló és gvttttb'cBÖs.
Széchényi kert. István ut 
86-23. sz. 3400 [>öl, 
130 méter ntcal fronttal, 
a tisztviselő telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár perez - 
nyíre, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tetve jutányos áron el­
sőd, Felvilágosítást nynjl 
László Imre városi 
nyomda

SZJtWTÓGÉP
Mac. Cormik gyártmány 
2B HP 4 tasu ekével, 
kevésbé használt, az 
pg*«then 3 *"<»« 
r. HP -Ishil BENZIN. 
MOTOR érv fis Voltos 
DYNAMOVAL malom
eselley moegófénvkép- 
fl)vnbty,
RENZIMLOKOWO. 

BILOK minden nagy- 
Ságban cséplőkkel vagy 

* nélkül szállít:
SZIGETI és FBOOB c&q
Budapest VKálmin-utcs 14.

Akinek
tarét? aranyi, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Blka- 
bérhéz 3.

Eladó
Márton Kálmán telep Honti 
utca 8, számú ház, 2 szo­
bát, 2 konyhát, filszeres 
boltot és egyéb mellékhe­
lyiségeket foglal magában.

Értekezhetni: Debreceni 
Gazdák Bankjánál Kos- 
suth-utca 17.

iaskenyhát
(sparherd) vennék. Cím 
a kiadóban.

Foltozásra
is alkalmatlan rongy 
(bármilyen szakadá­
sokkal) megveszünk. 
Cím a kiadóban.

Abreaes
vékony, nádkötözni való 
6e egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban.

MIIOSI ZOLTÁN

ABSOLOIH
ciaiü 5 IclvoBásoa, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ars fiaorn fehér papíron K 6 —
. 8 rom vei in papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

5, 7 és 9 órai kezdettel

Lovag Kassay
modern illusió és büvészelőadása.

9 legszebb kgjobb n?g? íélüánrosság»
Páratlan siker! 

Csodás szenzáció!
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyc-nyomdájéban, Ferenc József

Burgonyavetőmag és 
tarlórépamag kiosztása,

Az Országos Közélelmezési Hivatal 500 
mázsa burgonyavetőmagot és három mázsa 
tarlórépamagot bocsátolt a városi Közélel­
mezési ügyosztály rendelkezésére. Akik e 
magvakra igényt tartanak és igényeiket ez 
ideig még nem jelentették be. április hó 
10-ikóig a délelőtti hivatalos órák alatt a 
városi tanács gazdasági ügyosztályánál je­
lentkezhetnek. ahol igénybejelentésük elő 
jegyzésbe vétetik.

Az utalványokat a magvak megérke­
zése után fogom a jelentkezőknek megküldeni

Debreezcn. 1918 március 29.
A polgármester helyett:

Zöld,
tb. tanácsnok

ut 49., a főpostával szemben


